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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri uyannca Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı
olarak yamtlanmasım arz ederim. ' ^

l^ar Şiçer Karaca
•enizli Milletvekili

Tanm ve Orman Bakanlığı ve Orman Genel Müdürlüğü tarafından son haftalarda

yapılan resmi açıklamalarda, 2026 yılı orman yangmlan sezonuna yönelik hazırlıkların

tamamlandığı, hava ve kara gücünün artınidığı ve riskli illerde koordinasyon toplantılarının

gerçekleştirildiği belirtilmiştir. Buna karşılık kamuoyuna yansıyan açıklamalarda hava aracı, iş
makinesi ve aktif personel sayılarına ilişkin farklı rakamlar yer almakta; bazı illerde ise önleme

planlan, giriş yasakları, eneıji nakil hatları altındaki temizlik, riskli günlerde elektrik kesintisi,
hassas alan uygulaması ve devriye güzergahlan gibi tedbirlerin halen aynca ilan edilmekte

olduğu görülmektedir. Nitekim yaz sezonunun zirvesi başlamadan İstanbul ve Muğla başta
olmak üzere çeşitli illerde yangınlar da meydana gelmiştir. Bu durum, kamuoyuna yapılan

“hazırız” açıklamalarının sahadaki fiilî karşılığının ve hazırlık düzeyinin saydam biçimde

ortaya konulmasını zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 15 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla Orman Genel Müdürlüğünün orman yangmlanyla

mücadelede fiilen göreve hazır envanteri tam olarak kaç uçak, kaç helikopter, kaç
insansız hava aracı, kaç arazöz, kaç ilk müdahale aracı, kaç iş makinesi ve kaç su ikmal
aracıdan oluşmaktadır?

2. Bakanlık ve OGM tarafından 2026 yılı için kamuoyuna yapılan açıklamalarda geçen

hava aracı, iş makinesi ve personel sayıları neden farklılık göstermektedir: bu

farklılıkların nedeni güncelleme, teslim süreci, bakım ve onanm, kiralama statüsü veya

başka bir idari nedene mi dayanmaktadır?
3. 2026 yılı yangın sezonu için öngörülen hava araçlarmm kaç adedi Bakanlık envanterine

ait, kaç adedi kiralama yoluyla temin edilmiş, bunların tamamının sözleşme, bakım,

konuşlandırma ve göreve başlama işlemleri hangi tarihler itibarıyla tamamlanmıştır?
4. OGM’nin 2026-2027 dönemi için yürüttüğü havadan yangın söndürme hizmet

ahmlarmm tamamı sonuçlandmlmış mıdır; sonuçlandınidıysa hangi firmalarla, hangi
araç tipleri için, hangi süre ve bedeller üzerinden sözleşme imzalanmıştır?

5. Riskli olduğu belirtilen 30 il hangileridir; bu illerin her biri için 2026 sezonu öncesinde
risk haritalan, tahliye güzergahlan, su ikmal noktalan, konuşlanma planlan, müdahale

senaryoları ve kurumlar arası koordinasyon planları tamamlanmış mıdır?
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6. Riskli 30 ilde ve diğer yangına hassas bölgelerde il bazında kaç gözetleme kulesi, kaç
İP kamera, kaç akıllı gözetleme sistemi ve kaç IHA destekli izleme noktası aktif olarak

kullanılmaktadır?

7. 15 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla orman yangmlanyla mücadelede görev yapan aktif
personel sayısı kaçtır; bu personelin kaçı kadrolu, kaçı sözleşmeli, kaçı geçici işçi
statüsündedir; aynca orman gönüllüsü sayısı kaçtır ve bu gönüllülerin kaçı 2026 sezonu
öncesinde uygulamalı eğitim almıştır?

8. 2026 sezonu öncesinde köyler, mahalleler, okullar, camiler, turizm bölgeleri ve orman
köylerinde yürütüldüğü açıklanan bilgilendirme ve farkmdalık çalışmalarının il bazında
sayısal dökümü nedir?

9. Orman yangmlanna hassas bölgelerde enerji nakil hatlan ve dağıtım hatları kaynaklı
yangm riskine karşı Tarım ve Orman Bakanlığı ile Eneıji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı
arasında hangi ortak denetim, bakım, temiz koridor oluşturma ve risk azaltma

çalışmalan yürütülmüştür: 2026 sezonu öncesinde ormanlık alanlardan geçen enerji
hatlanmn ne kadannda bakım ve denetim tamamlanmıştır?

10. Elektrik iletim ve dağıtım hatları, trafolar veya diğer enerji altyapısı kaynaklı olduğu
tespit edilen orman yangını sayısı 2024, 2025 ve 2026’nm ilk beş ayı itibarıyla kaçtır;
bu yangınlann il bazında dağılımı nedir?

11. 2026 yıhmn ilk beş ayında çıkan orman yangmlarımn sayısı kaçtır; bunlann kaçı insan
kaynaklı ihmal, kaçı kasıt, kaçı enerji nakil hattı, kaçı anız veya tarımsal faaliyet, kaçı
diğer nedenlerle meydana gelmiştir?

12. 2026 yıhmn ilk beş ayında çıkan yangınlarda ilk müdahale süresi ortalaması Türkiye
genelinde ve bölge müdürlükleri bazında kaç dakikadır; bu sürenin geçen yılın aym
dönemine göre değişimi nedir?

13. Yaz sezonu öncesinde İstanbul, Muğla ve diğer illerde meydana gelen son yangınlara
ilişkin olay sonrası değerlendirme raporu hazırlanmış mıdır; hazırlandıysa bu raporlarda
tespit edilen temel eksiklikler nelerdir?

14. Orman yangınlarıyla mücadele kapsamında ormanlara giriş yasağı, ateş yakma yasağı,
riskli gün ilanı, devriye yoğunlaştırılması ve araç parkı kısıtlaması gibi önlemler hangi
illerde hangi tarihler arasında uygulanacaktır; bu kararlar ulusal ölçekte tek bir kamuoyu
bilgilendirme sistemi üzerinden yayımlanacak mıdır?
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